2022年7月18日 星级编辑/蔡富根 组版/李 静 校对/刘 军

布場星報

出版单位 市场星报社

合肥市黄山路599号 址 时代数码港24楼



新闻热线 广告垂询 发行热线 总编办

62813115 62636366 采编中小 62623752 新闻传真 62615582

62815807



www.scxb.com.cn

www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售 价 全年定价 法律顾问

安徽美林律师事务所 杨静 律师 合肥安博印务有限公司 承印单位 址 合肥市新站区物流路以南 版桥河以东

1元/份

240元

0551-64278186 话

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信





掌中安徽 APP



市场星报官方微博

"内部指标"是骗人的招生陷阱!

BJ.

近日,浙江瑞安市 人民法院披露了一起高 考诈骗案件:林某听朋友 介绍,周某有"门路"获取 保送浙江大学的名额,于 是付了首期8万元。周 某通过伪造微信聊天记

录、教育部招生审批表等文件,制造学生被浙 江大学录取的假象。他陆续以"给领导送礼" "需向校方捐款"等名义,骗取林某钱款共计 134万余元。(7月17日((经济日报)))

现在各省高考分数都已公布,均进入志 愿填报和录取通知书发放环节。浙江瑞安 市人民法院披露了这起高考诈骗案件,对一 些考生和家长来说无疑是一堂警示课。

高招录取不是"达标赛"而是"竞技赛", 达到高校划定的分数线才能被录取,没有被 心仪的高校录取每年都会占一定的数量。 当情绪低落又急需达到个人的想法时,面对 伸出的橄榄枝有时就难以作出正确的判断。

教育部规定,安排跨省(区、市)招生的 本科高校,在国家核定的年度招生规模内, 可以预留少量计划,用于调节各地统考上线 生源的不平衡。可是高校预留的招生指标 并非可以在体制外循环,而是有严格的程 序, 高校的预留计划在增投当地时, 也是严 格按照分数和志愿,仍然要从省级招生考试 机构的志愿填报系统中按从高到低顺序投 档。而且在教育部"三十个不得"禁令中明 确规定,省级招办不得违反投档工作程序或

在政策之外降低标准向有关高校投放者生 档案,不得违反规定的招生程序降低标准录 取考生;高校在招生省份未完成的招生计 划,须通过公开征集志愿录取。可以说不存 在所谓内部降低分数"补录""补招"的情况。

高考是最严格也是最严肃的教育选拔 机制,可以说是一环套一环,环环相扣。想 通过特殊渠道给孩子买一个好前程已不现 实,不仅会给自己造成钱财损失,还会影响 和贻误志愿填报甚至造成孩子无学可上。 招生录取公平,是教育公平的重要内容,决 不容亵渎。遏制招生诈骗,除有关部门严厉 打击招生诈骗外,家长和考生必须树立正确 的成才观,丢掉侥幸和"钻空子"心理,自觉 成为高考公平规则的捍卫者。

热点冷评

对"网红吃鲨鱼"须查明真相及时处理

这几天,一段网红美食博主拍摄水煮鲨 鱼和烧烤鲨鱼的视频引发全网关注。有科 普博主反映,这条鲨鱼竟是国际濒危野生动 物大白鲨(又名噬人鲨),属于国家二级保护 动物,四川南充警方随后介入调查。(7月17 日((成都商报)>)

四川南充市网红美食博主烹饪省鱼的 事件,在网络上持续发酵,目前仍处于各执 一词的阶段。当事网红博主表示自己烹饪 食用的是人工养殖的"尖齿鲨",是通过正规 渠道获得的,没有违反国家相关的法律规 定。但是举报者以及很多网友则认为她烹 制食用的是大白鲨,而大白鲨是国际濒危野 生动物,也是国家二级保护动物。

事情的真相到底如何,需要当地有关部 门及时介入,深入调查,然后给关心此事的 网友和公众一个解释,以正视听。如果当事 美食博主和她背后的团队,确实涉嫌烹制食 用国家二级保护动物大白鲨,那么就要严格 按照国家相关的法律规定,追究她以及背后

团队的法律责任。

通过这件事,也留给 我们,尤其是直播界很深 刻的教训。即便是美食 博主,天下食物千千万, 为什么非要去烹制完全 称不上是主流食物的省 鱼?原因也很简单,那就 是对于需要流量和粉丝 来变现的网红美食博主 来说,他们在直播间所展 示的食材越是另类、少 见、稀奇,也就越能得到 粉丝的关注和打赏,从而 获得更多的流量。而鲨

鱼这种食材,普通老百姓平时别说吃了,连 见都没有见过,这也,正是这位美食博士在首 播间对鲨鱼又是煮又是烤的原因。

但是这一次,这位美食博主很可能要 "翻车"了,如果被查明存在食用国家二级野

■ 茆广阔



吃不了兜着走 王恒/漫画

生保护动物的违法行为,势必要承担违法的 责任。所以我们说,别为了流量,为了粉丝, 为了变现就不择手段,不顾一切。否则,作 为美食博主,最后极有可能真的要"吃不了

町 事乱炖

"积水地图"体现城市民生温度

宁波地处东海之滨,近年来受极端 天气影响,城区内涝问题时有发生。为 此,市水利局联合市大数据局推出了"宁 波积水地图",为市民提供路面积水查询 服务。该地图上线后,单日访问量超过 1.4万人次。经过近一年的优化提升,前 天上午9时,"宁波积水地图"2.0版本全 新上线。(7月17日《宁波日报》)

一直以来,内涝问题是城市的一道 治理难题,尤其是道路积水,不仅严重影 响城市道路的畅通,而且也危及车辆和 行人的出行安全。据了解,各地城市因 道路积水而酿成的交通事故时有发生, 行人误入积水导致摔倒、摔伤的现象更 是屡见不鲜。可以说,道路积水已成为 广大市民安全出行的一道"肠梗阻"

那么,如何确保市民雨天出行安全 呢?宁波发布"积水地图",无疑是一记 "妙招".这既彰显了城市的管理智慧,又 体现了城市的民生温度。

据报道,宁波的"积水地图"有三新: 一是内容全新。以5年、10年、20年一遇 的洪涝淹没范围图为基础,向公众直观展 示了可能发生的内涝风险区域分布。二 是应用全新。与多款地图APP共享合 作,在全省首次将实时积水数据和地图导 航相结合,为市民在雨天安全出行提供了 可靠的指引。三是点位全新。监测范围 更广,点位布局更合理,首批上线200余个 积水监测点,实时显示城区低洼路段、下 穿立交等区域的积水信息,方便公众第一 时间查询。可见,宁波发布的这张"积水 地图",不仅全面,而且全新,既方便了广 大市民查阅,又极大降低了雨天出行的风 险,是一把安全可靠的"保护伞"

"道路积水"也是一道民生考题, "积水地图"也是一份民生温度。期待 各地有更多的城市能紧随宁波之后,多 些"管理智慧",多些"民生温度",从而 更好地答好"道路积水"这道民生考题。

非常道

所有的相处舒服 背后都是一种善良

我们判断一个人值不值得交往,与他的 学历高不高、能力强不强没有多大关系,最 重要的一点就是:相处起来是否让人舒服。 相处舒服的背后都藏着一种善良。那些善 良的人,往往最能体察到别人的不容易,并 给予温柔与善意,让他人舒服自在。越是善 良的人,越懂得在别人陷入窘境时,设身处 地、将心比心地替他人考虑。 @新华社



想要向上生长 必先向下扎根

与其继续纠结过去未完成的Flag,不如试 着把精力专注于自身,提前规划、积累经验、坚 持学习、尝试改变、保持专注、耐心等待以及消 化情绪、接受不足……这个世界没有白费的努 力, 每学到一项技能, 就多一份盲面的底气。 锲而不舍地努力,朝着目标大步前进的同时, 也别忘了沉淀自己。 @人民日报